

ОТЗЫВ

научного руководителя на рукопись диссертации Мамочкиной Елены Михайловны «Конституционно – правовые основы организации государственной власти в субъекте Российской Федерации (на примере территориальных субъектов Приволжского федерального округа)» (Энгельс, 2016) на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право, конституционный судебный процесс, муниципальное право (по юридическим наукам)

Диссертационное исследование Мамочкиной Е.М. посвящено одной из актуальных проблем – исследованию проблем организации государственной власти в субъекте Российской Федерации.

Цель исследования заключается в комплексном изучении конституционно-правовых основ организации государственной власти в субъектах Федерации (на примере территориальных субъектов Приволжского федерального округа) в условиях модернизации государственно-правовой системы, выявлении проблем правового регулирования правовых основ организации государственной власти субъекта Российского государства и предложении путей их разрешения.

Методологическая основа диссертации Е.М. Мамочкиной сформирована на основе методологии, сложившейся в философской науке, общей теории государства и права и науке конституционного права.

В ходе научного анализа в целях решения поставленных задач использовались общетеоретические методы познания – диалектический, исторический, системно-структурный и специальные методы – формально-юридический, сравнительно-правовой, статистический. Применение таких методов позволило изучить объект исследования в единстве и взаимосвязи, выявить конституционно-правовые особенности и тенденции, сделать определенные выводы и обобщения.

Теоретическая основа работы представлена научными работами российских и зарубежных ученых-конституционалистов, специалистов в области теории государства и права и других отраслевых юридических наук.

Поставленные задачи исследования обусловили логичность и стройность изложения научно-теоретического материала, структурированность и последовательность исследования. Структура работы состоит из введения, трех глав, включающих 8 параграфов, заключения, списка использованных источников и двух приложений.

Во введении обосновывается актуальность темы диссертации, показывается степень научной разработанности и новизна предмета исследования, определяется научная цель диссертационного исследования, ставятся и решаются задачи по ее достижению, сформированы методологическая, теоретическая, нормативная и эмпирическая основы исследования, формируются основные положения, выносимые на защиту,

обосновывается теоретическая и практическая значимость исследования, приводится информация о результатах апробации выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертации.

В первой главе «Федеративные начала организации государственной власти в России» проводится анализ понятия «федерализм» как основы конституционного строя России и принципа организации государственной власти в Российской Федерации, исследуются становление и развитие организационно-правового статуса субъектов Российской Федерации, выявляются проблемы упорядочения федеративных и региональных отношений, связанных с распределением, разграничением полномочий и функционированием механизма государственной власти на региональном уровне.

Во второй главе «Система конституционно-правовых принципов построения и функционирования государственной власти в субъекте Российской Федерации (на примере территориальных субъектов Приволжского федерального округа)» раскрываются принципы организации органов государственной власти края, области как субъекта. Исследуются нормы Конституции РФ и законодательство территориальных субъектов Приволжского федерального округа, проводится сравнительный анализ норм, регулирующих формирование и функционирование органов государственной власти и таких же норм субъектов Федерации.

В третьей главе «Принципы и формы договорных отношений территориальных субъектов Российской Федерации» рассматриваются конституционно-правовые основы международных связей области как субъекта РФ и договорные правовые отношения области.

Полученные автором выводы и научно-теоретические положения несут элементы самостоятельности и новизны.

Научные положения, рекомендации и выводы, сделанные Е.М. Мамочкиной в результате проведенного диссертационного исследования нашли полное обоснование автором в диссертационной работе.

Нормативную базу исследования составили положения действующей Конституции РФ, нормы федерального законодательства, подзаконных правовых актах федерального уровня, конституций (уставов), законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации (в том числе края, области), а также решения Конституционного Суда России, связанные с вопросами федерализма и организации государственной власти в российских субъектах.

Основные теоретические положения диссертации, выводы, сформулированные автором, а также практические рекомендации изложены в 15 научных публикациях диссертанта в научных изданиях, в том числе в журналах, включенных в перечень ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Основные выводы и рекомендации могут быть использованы федеральными и региональными органами государственной власти в правотворческой и правоприменительной практике. Материалы

данного исследования могут быть использованы в учебном процессе при преподавании конституционного права России и муниципального права, при подготовке учебных и учебно-методических пособий. Отдельные положения диссертации могут быть внедрены в ходе реализации реформы федеративных отношений и законодательного совершенствования принципов организации и взаимодействия федеральных, региональных и муниципальных органов власти.

Авторские предложения по совершенствованию отдельных статей Федерального закона № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» были направлены в Государственную Думу Федерального Собрания РФ, а предложения по совершенствованию ст. 7 Устава (Основного Закона) Саратовской области – в Саратовскую областную Думу.


Представленная диссертационная работа мамочкиной Елены Михайловны «Конституционно – правовые основы организации государственной власти в субъекте Российской Федерации (на примере территориальных субъектов Приволжского федерального округа)» (Энгельс, 2016) соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абз. 2 п. 9, п.10 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335), является единолично выполненным и завершенным исследованием. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации и может быть допущена к защите, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право, конституционный судебный процесс, муниципальное право (по юридическим наукам).

Научный руководитель:
Заметина Тамара Владимировна
доктор юридических наук,
доцент, профессор кафедры конституционного
и международного права
ФГБОУ ВО «Саратовская государственная
юридическая академия»

Т.В. Заметина

Тамара Владимировна Заметина
410056, г. Саратов, ул. Вольская, 1;
телефон: 8(845-2) 29-90-32;
E-mail: kmp@sgar.ru

«29» августа 2016 г.

Подпись 
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник управления кадров
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Саратовская государственная юридическая академия»

